' LIGURIA

AGENZIA REGIONALE SANITARIA CENTR&&E REGION&LE 2 ACQU!STO

Dirigente Respensabile; Dott. Riccardo ZANELLA tel. 0105483536
E-mait: luigimorenc.costa@regione.liguria.it

Funzicnario referente: Sig.a Loredana Lotti tel, 010.5488546
E-mail: loredana.otti@regione.liguria.it

Sig. Roberto Borett tel. 010.5488535
E-mail: roberto.borettii@regione liguria.l

Genova, 05/07/2016
Prot. n. 7538 RU

Oggetto: Procedura aperta per 'affidamento della fornitura in noleggio di “Sistemi antidecubito” occorrenti alle
AASS.LL., AA.OO. e IRCCS della Regione Liguria ed ai pazienti domiciliari della Valle D’'Aosta per
un periodo di 36 mesi con opzione di rinnovo per ulteriori 12 mesi. Lotti n. 8.
Numero gara 6370451.
Risposta ai quesiti dal n. 34 al n. 65

In risposta ai softoelencati quesiti formulati a questa Centrale in ordine alla gara a margine indicata, si
rappresenta quanto segue:

Rif. Buste, pag. 3 del Disciplinare di Gara

Si chiede se sulle buste, oltre alle diciture da Voi indicate a pag. 3 del Disciplinare, la Ditta concorrente debba
anche riportare || _numero del lotto di partecipazione (con preciso riferimento sulla Busta n. 2 “Oiferia
Economica” e sulla Busta n. 3 "Documentazione Tecnica”). Inolire, in caso di partecipazione a pill lotti, &
necessario predisporre una busta economica per ogni singolo lotto per it quale si presenta offerta?

Per [a Busta n. 3 Documentazione Tecnica, invece, & sufficiente una sola busta - laddove la documentazione
tecnica sia comune a tutti i loifl di partecipazione? In caso contrario, 'Operatore Economico potrebbe
predisporre una singola busta pet lotto; le stesse verrebbero poi contenute in un generale plico esterno
“BUSTA N. 3 DOCUMENTAZIONE TECNICA”

Vogliate fornire chiarimenti in merito, per la partecipazione a pit lotti, sia per la busta n, 2 che per quella n. 3

Vedi risposta guesito n. 12

Rif. Disciplinare di Gara, pagd. 6-7, BUSTA N. 3 “ROCUMENTAZIONE TECNICA”

In calce all'elenco della documentazione tecnica da produrre, viene richiesto: “Gli atti di cui sopra dovranno

essere sottoscritti dalla Ditta concorrente con timbro, data e firma del titolare/legale rappresentante (...) e

rilasctate con le forme di cui al D.P.R. n. 445/2000”,

A tale riguardo, siamo a richiedere:

- Cosa s'intende per “atti di cui sopra™ E’ necessaria la firma in ogni pagina della documentazione tecnica
prodetta, oppure & sufficiente la firma in calce ad ogni documento? Inoltre, & necessario firmare anche
tutte le schede tecniche/dépliant/manuali d'uso/cataloghi presentati e la copia delle certificazioni CE?

- Tuita la documentazione techica presentata deve essere resa ai sensi del D.P.R. n. 445/20007
Si fa notare che, nell'elenco dei documenti da inserire nella Busta n. 3, ¢i sono anche alcuni elaborati —
tra cui le schede tecniche, I'elenco riepilogativo, etc. — che non trovano applicabilitd nella “materia”
dell’autocertificazione. Vogliate fornire delucidazioni in merito @ confermare che le dichiarazioni ai sensi
del DPR 445/2000 vadano predisposte solamente ove necessario.

- Tutta la documentazione tecnica contenuta nel CD-ROM dovra anch’essa essere timbrata e sottoscritia?
Nel dettaglio, si pone il presente quesito con riferimento alle schede tecniche/cataloghifcopia delle
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certificazioni CE e si chiede, contestualmente, se sia possibile sottoscrivere solo la forma cartacea degli
stessi {se necessario). In tal modo, ['operatore econgmicg eviterebbe di effettuare |la_scansione di
documentazione gia_a disposizione in formato elettronico.

In ogni case la Diita potrebbe comunque redigere un'apposita dichiarazione, redatta ai sensi del DPR n.
445/2000, attestante 'assoluta “identicita® del contenuto dei documenti presentati in forma cartacea e di
quelli riportati su CD-ROM.

Vedi quesito n. 15

DOMANDA
Rif. Documentazione Amministrativa/Requisiti di partecipazione/Compilazicne del DGUE

In caso la Difta concorrente sia in possesso solo di una parte del fatturato richiesto (in “servizifforniture
nel settore oggetto della Gara"} per la partecipazione ai lotti di interesse, & possibile presentare due
Dichiarazioni Bancarie al fine del "raggiungimento” dell'intero requisito?

Con riferimento all'indicazione “il settore oggetto di gara comprende oltre a forniture/servizi identici a
quelll della procedura, anche forniture/servizi analoghi secondo un criterio di proporzionalita e
ragionevolezza®, chiediamo che vengano fornite maggiori specifiche in merito al termine “proporzionalita”

Sempre per la redazione della documentazione amministrativa, chiediamo inoltre: “un operatore
economico in possesso sia della certificazione UNI CEIl ISO9000 ed UNI EN ISO 14001 pud usufruire,
come previsto dall'art. 93 del D.Lgs n. 50/2016, di una riduzione dell'importo della garanzia provvisoria
pari al 50% dell'importo richiesto + un ulteriore 20%. Vogliate confermare che la Ditta concorrente possa,
in questo caso, produrre una cauzione ridotta complessivamente del 70% rispetto all'importo dovuto.

Si fa infine presente che, dovendo dichiarare i fatturati realizzati nel triennio 2013-2015, i dati riportati
dalla Ditta concorrente, riferiti all'anno 2015, saranno quelli prelevati dal bilancio provvisorio (le societa
hanno facolta di depositare il Bilancio definitivo entro il 31/07/2016). Vogliate dare conferma a riguardo

RISPOSTA

si conferma la possibilita di produrre due Dichiarazioni Bancarie al fine del “raggiungimento”
dell’intero requisito.

il fatturato generale e specifico potrad essere dimostrato con riferimento non soltanto a forniture di
contenuto identico a quelfo previsto in gara ma di contenuto analogo (es.: dispositivi medici in
generale) a condizione che le forniture del settore in gara siano presenti in adeguata proporzione,

Si conferma 'inferpretazicone fornita,

Si conferma la possibilita di prelevare i dati dal bilancio provvisorio.

DOMANDA

Dal disciplinare di gara non si comprende con che modalitd verranno indicati i noleggi su chiamata efo i
noleggio a luhgo termine.

Si chiede se sia corretto intendere che, in fase di altivazione, ogni Ente indichera prefliminarmente se trattasi di
nolo a chiamata ovvero nolo continuativo.

in alternativa, si chiede in che modo si possa evincere tale dato.

Per quanto riguarda il noleggio continuativo I'lmpresa aggiudicataria dovra effettuare la consegna e
I'installazione secondo i quantitativi indicati all’allegato A1 de! disciplinare di gara. Il nolo continuativo
sara espressamente richiesto dagli organi competenti di ogni Ente contraente in fase di attivazione del
servizio.
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8

DONMANDA

Rif. Lotto 4 — “Sistemi per la prevenzione dei pazienti ad altissimo rischio_efo il trattamento delle
lesioni da pressione fino al IV stadio di varia tecnologia in grado di gestire la macerazione cutanea”

Si chiede di specificare se la tecnologia per la macerazione cutanea sia la medesima del LOTTO 5 — “Sistemi
a reale cessione d'arig”

RISPOSTA

Rif. ART. 10 del Disciplinare di Gara
Chiediamo di indicare a quanto ammontino le spese di pubblicazione del Bando, a carico della Ditta
aggiudicataria.

RISPOSTA

Le spese poste a carico dell’aggiudicatario sono quelle relative alle sole pubblicazioni sui principali
quotidiani a diffusione nazionale e locale, ammeontanti, in via presuntiva, a circa € 2.500,00, da
ripartirsi fra tutti gli aggiudicatari contraenti in proporzione all’entita di ciascun lotto aggiudicato.

Rif. DGUE, sezione B “Capacita Economica e Finanziaria”

Si segnala che compilando la voce 1b) refativa al fatturato annuo medio, l'impostazione del modulo fa si che si
modifichi, automaticamente, anche I'ultimo campo precedentemente completato (quindi, I'importo riferito
all’annc 2015).

Chiediamo se sia possibile sistemare la formattazione dellALLEGATO 27, oppure I'Operatore Economico
debba/possa indicare “a penna” il valore inerente il fatturato medio

RISPOSTA

Si conferma che all’occorrenza é possibile modificare la formattazione o aggiungere un foglio
integrativo.

Rif. Listino

Con riferimento alla richiesta di un “Listino prezzi aggiornato con I'applicazione degli sconti offerti in sede di
gara per l'intera gamma dei prodotti oggetto di ogni singolo lotio”, vogliate precisare se di debba intendere un
listino di “noleggio” oppure di “vendita”.

RISPOSTA

Vedi risposta Quesito 10

SRR e

Rif. Catalogo di cul alla lettera ¢) della Documentazione Tecnica richiesta a pag. 6 del Disciplinare.
Siamo a richiedere cosa si intenda espressamente per “catalogo” e se lo stesso possa essere inteso quale
raccolta generale di documentazione/dépliant/certificazioni, relativi ai prodotti offerti

Vedi risposta Quesito 11

NG
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DOMANDA

Giornate di holeqgio

Vogliate cortesemente indicare il numero di giornate previste per singolo Presidio Ospedaliero.
RISPOSTA

Vedi risposta Quesito §

DOMANDA

Dialogo Tecnico — Verbale pubblicazione Prot. n. 4318 del 15/04/2016

Con riferimento al Verbale inerente il _Dialogo Tecnico, da Voi pubblicato sul sito, si segnala che molte delle
osservazioni accolte dal Vs. Spettabile Ente, non trovano poi effettivo riscontro negli atti di gara, Nel dettaglio,
evidenziamo:

Osservazione 1
Negli atti di gara non sono state fornite indicazioni circa il Gestionale attualmente in uso

Osservazione 4
Negli atti di gara non & stato specificato se le 8 ore richieste per gli interventi di manutenzione straordinaria
siano lavorative o solari

Osservazione 6

Gli atti di gara non riportano alcuna modifica circa la richiesta, di cui all'art. 6 del Capitolate Tecnico, e nel
dettaglio: “if dispositivo medico antidecubito dovra essere accompagnato da certificato di sanificazione,
eseguita non olfre 7 giorni prima della consegna, e da documento recante le verifiche di sicurezza elettrica
previste dalla Guida CEl 62122".

A tal riguardo si richiede se sia tassativo 0 meno che la sanificazione venga effettuata non oltre 7 giorni prima
della consegna, facendo notare che una frequenza cosi “ridotta” comporterebbe problemi di tipo logistico alla
Ditta che dovra eseguire il servizio. Inoltre, vogliate anche precisare il “perché” di tale richiesta, considerato il
fatto che la carica batterica pud essere mantenuta per oltre 7 giorni.

Pertanto, chiediamo di consentire che sia la verifica di sicurezza eletirica che la sanificazione del sistema
possano essere effettuate almeno 20 gg. prima della consegna, al fine di gestire al meglio il servizio stesso

Osservazione 15
Non & stato rettificato nulla negli Atti di gara, in quanto sono ancora presenti le indicazioni per peso, estetica e
vibrazioni

Vedi risposta Quesito 13

o §i chiede di confermare se [ presidi messi a disposizione per linizio della gara, a seguito di
aggiudicazione della procedura stesa, debbano intendersi come nuovi di fabbrica e non come ausil
riciclati, ricondizionati o usati

o Lofto 7 (servizio noleggio cuscini): & corretto intendere che il servizio “sostituzione fodera” non & incluso
nel servizio cosi come invece & previsto per i materassi?

o Lotto 7 (servizio noleggio cuscini): & corretto intendere che il servizio “sanitizzazione trimestrale” non &
incluso nel servizio cosi come invece & previsto per | materassi?

RISPOSTA,

o Si conferma quanto previsto nel Capitolato. Non sono richiesti obbligatoriamente
presidi/dispositivi nuovi di fabbrica

o Nell’ambito delle caratteristiche generali del noleggio sono previste, per tutti i sistemi
antidecubito, tutte le operazioni di installazione, di collaudo, di manutenzione ordinaria e

N
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straordinaria, sanificazione e disinfezione dei sistemi. Pertanto sia la sostituzione della cover sia
i servizio “sanitizzazione trimestrale” devono intendersi inclusi nel servizio

DOMANDA

In relazione alle caratteristiche minime indispensabili comuni a tutti i lotti ed in particolare al requisito f)
“Consentire un rapido sgonfiamento per gli interventi di rianimazione CPR”, relativamente al lotto 1 si chiede
se un sistema che per sua caratteristica costruttiva (tecnologia brevettata) non presenti la necessita di
sgonfiare il materasso per effettuare le manovre CPR che possono avvenire direttamente sulla superficie del
materasso senza lausilio di presidi quali tavolette irrigidenti, si possa considerare come soddisfacente il

reqguisito richiesto;

Vedi risposta quesito 30

alE

Si chiede se sia possibile offrire il medesimo prodotto per lotti diversi.
RISPOSTA|

Vedi risposta quesito 31

e

In relazione alle caratieristiche qualitative a punteggio dei singoli sistemi, non vi & indicazione di una soglia
minima al di sotto della quale il prodottc non verra preso in considerazione: si chiede, se prevista, di indicare
una soglia minima per il punteggio tecnico relativamente ad ogni lotto

Vedi risposta quesito 32

In relazione alle caratteristiche minime dei prodotti ed in particolare alla caratteristica e} adattabili ai letti
articolati presenti nelle Aziende. Al riguardo si precisa che in ambito regionale le misure dei letti/materassi in
uso presso le aziende sanitarie sono: larghezza 80 (+-5) cm lunghezza 200 (+-5) cm si richiede se, un
pradotto avente lunghezza superiore alle tolleranze indicate, ma presenti la possibilita di deselezionare I'ultima
cella del materasso in modo da rientrare nelle tolleranze indicate, risponda alla caratteristica indicata.

Vedi risposta quesito 33

Disciplinare di gara - art. 4 Modalita di presentazione dell’'offerta - Busta nr. 1 Documentazione amministrativa
- by Documentio di gara unico europec {DGUE)

Parte Il A. Informazioni sull'operatore economico - Informazioni generali;

- 8i richiede se I'appalio oggetto della presente procedura sia riservato e si richiede la pubblicazione del
bando di gara della Procedura in quanto non risulta essere presente nella Documentazione di gara
pubblicata sul sito;

- Si richiede a quale elenco ufficiale degli operatori economici riconosciuti si faccia riferimento e a quale
certificato equivalente (certificazione I1SO o alira certificazione)

N
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- punto e} Si richiede se debbano essere inseriti i dati di riferimento dei seguenti enti: Agenzia delle Entrate,
INPS e INAIL

Parte IV Criteri di selezione
A. IDONEITA’

- punto 2} Si richiede a quale particolare autorizzazione o appartenenza faccia riferimento questo punto
(Iscrizione Camera di Commercic o altro)

C. Capacita tecniche e professionali

- punto 10: in caso non si intenda subappaitare parte del servizio & necessario compilare il presente campo
con la dicitura No o N.A. (non applicabile)

Si richiede inoltre se sia possibile produrre allegati al Documento di gara unico europeo, dato che il
documento non risulta essere correttamente compilabile su tutti i puntl per mancanza di spazio {es. punto B.
capacita economica e finanziaria, punto C Capacita tecniche e professionali, punto 1b) elenco delle principali
forniture)

RISPOSTA

- L’appalto oggetto defla presente procedura non & riservato e, pertanto il campo di che trattasi non
deve essere compilato;

- Per quanto concerne Piscrizione nell’elenco ufficiale degli operatori economici possono essere
indicati gli estremi di registrazione presso la Camera di Commercio;

- Non & obbligatoria la compilazione del campo di che trattasi;

- Si conferma che non essendo richiesta particolare autorizzazione per Pesecuzione del presente
Appalto € sufficiente indicare gii estremi di registrazione presso la Camera di Commercio

- 8i conferma che nella parte IV punto C vanno compilati solo i punti indicati; in caso non si intenda
subappaltare non & necessario compilare il presente campo

- Si conferma che all’occorrenza puo essere aggiunto un foglio integrativo

e E j : R it

Capitolato Tecnico sez. A — lettera D “modalita di valutazione delle offerte”

Tra le modalita di atfribuzione del punteggio qualitativo descritte nelle tabelle di cui alla lettera D) del
Capitolato tecnico, per i lotti 1-2-3-4 e 5 alla voce “comfort del paziente” si legge tra I'altro “stabilita e
mantenimento della postura: a magaior durata della posizione terapeutica corrispondera maggior punteggio®

Posto che i termini “stabilitd” e “mantenimento” implicanc per loro stessa natura non un mutamento della
postura ma bensi una conservazione della medesima sempre uguale ed ininterrotta, si chiede di chiarire se
venga atiribuito il massimo punteggio per il comfort del paziente nel caso di ininterrotto mantenimento della

postura ed alfresl se [a posizione terapeutica” sia da intendere sempre come “postura”

Diversamente, si chiede di specificare cosa si intenda per Posizione terapeutica” e in_guale caso venga
attribuito il massimo puntegaio per il comfort del paziente

Vedi risposta quesito 25

Capitolato tecnico sez. A — lettera C) “articolazione della fornitura”

Nella sezione del capitolato tecnico dedicata alla articolazione della fornitura, il Lotto 2 viene descritto come
segue "sistemi a bassa pressione continua per fa prevenzione delle lesioni da pressione nei pazienti a medio
rischio”.

Tra le carafteristiche minime richieste per questa tipolegia di sistema, funzionante a bassa pressione
continua, si legge al punto 1 “sisfema anlidecubito con controllo delle pressioni df contatto inferiori alla POC

N
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per_indicativamente il 50% del ciclo di funzionamento (...omissis)” e ancora, al punio 4 “if funzionamento
dovra essere garantito da un elettrocompressore ad aria e/o da sistema automatico dinamico, silenzioso,
privo di vibrazionf”.

Si rileva che sia a richiesta di un “ciclo di funzionamento” che la richiesta di un “eletirocompressore ad aria
e/0 sistema automatico dinamico” non seno coerenti con il funzionamento a bassa pressione centinua che non
prevede un ciclo di alternanza né, di conseguenza, un elettrocompressore e/o sistema dinamico, ma il
mantenimento di una pressione continua.

Posto quanto sopra si_chiede di precisare se il sistema richiesto per il Lotto 2 debba_intendersi a bassa
pressione continua o a pressione alternata e, nel caso venga richiesto un sistema a bassa pressione continua,

si chiede altresi di precisarne con maggior chiarezzag le caratteristiche minime.
Si chiede altresi di formulare i chiarimenti sopra detti anche in relazione al Lotto 8, posto che nel medesimo si

legge “i prodotti dovranno avere le stesse_caratteristiche previste per i corrispondenti sistemi antidecubito di
cuiailoffi1, 2, 3e 6"

RISPOSTA

Vedi risposta quesito 27

DOMANDA

Capitolato techico sez. A — lettera C) “articolazione della fornitura”

Nella sezicne del capitolato tecnico dedicata alla articolazione della fornitura, il Lotto 5 viene descritto come
segue “sistemi a reale cessione d'aria per la prevenzione dei pazienti ad altissimo rischi e/o if trattamento delle
fesioni da pressione fino al 1V stadic per terapia intensiva".

Tra le caratteristiche minime richieste per questa tipologia di sistema, si legge al punto 6 “deve consentire la
funzione di trasporto in fotale sicurezza in relazione alle necessita diagnostiche e terapeutiche del paziente,
con una autonomia di almeno 3 ore”

Si rileva che [a richiesta di garantire una autonomia di almenc tre ore tramite una funzione frasporto non &
coerente con la tipologia del sistema antidecubito a cessione d'aria, infatti detto sistema é per sua natura
composto da celle forate che appunto cedono aria garantendo la funzione terapeutica richiesta. Va da sé
che in caso di distacco dell'elettrocompressore dalla corrente, le celle appositamente forate non
possono in alcun modo trattenere aria all’interno garantendo I'autonomia richiesta dal capitolato per il
trasporto.

Posto quanto sopra, si chiede di chiarire in che modo debba essere rispettata la caratteristica minima richiesta
dal punto 6) e/o di modificare detta specifica coerentemente con la tipologia di sistema antidecubito richiesta

per il Lotto 5.
RISPOSTA

Vedi risposta Quesito 28

Capitolato tecnico sez. A — [ettera C) “articolazione della fornifura”

Tra le caratteristiche richieste per il lotto 6 “Sovramaterasso”, si legge al punto 9 “nef caso di pressione
alternata per almeno it 60% del tempo di permanenza del paziente sul materasso”.

Si chiede a tale proposito di precisare quale sia la richiesta spegifica in quanto la frase non & completa e
pertanto non & possibile comprenderne il senso compiuto.

RISPOSTA

“Sistema antidecubito con controllo delle pressioni di contatto inferiori alla POC per indicativamente il
60% del ciclo di funzionamento”

ARS Liguria- Area Centrale Regionale di Acquisto
Sede cperativa: Via D’Annunzio, 64 26121 Genova
Tel +39 010 548 B562 - Fax +39 010 548 B566
Sito web www.acquistiliguria,



_/\ B diaz

Centrale Regionale di Acquisio

DOMANDA

In caso venga richiesto all’Operatore Economico di comprovare i requisiti dichiarati €, nello specifico, i fatturati
riportati per le principali forniture realizzate, vogliate confermare che la Ditta possa produrre le certificazioni
rilasciate dagli Enti destinatari dei servizi resi

RISPOSTA|

Si conferma

DOMANDA
Considerata la vastita del territorio di riferimento e le tempistiche richieste per 'espletamente del servizio (8

ore sia per la consegna a chiamata che per l'assistenza straordinaria), & indispensabile conoscere, anche
mediante condivisione dei dati storici in Vs. possesso: :

» il dettaglio delle giornate per singolo Presidio Ospedaliero, per ciascun lotto

+ il numero e la frequenza delle consegne effettuate per ogni singolo Prasidio Ospedaliero, per ciascun
lotio. .

| dati richiesti sono indispensabili ai fini delia ponderazione dell'offerta

RISPOSTA

A riscontro della richiesta si specifica quanto segue:

» Noleggio su chiamata
Si intende con tale tipologia la fornitura di un sistema antidecubito previa richlesta nominale
attivata e terminata secondo 'insorgere ed il cessare di un’indicazione specifica e, come tale non
prevedibile.

« Noleggio continuativo
Si intende con tale tipologia la fornitura di un sistema antidecubito fisso per la durata contrattuale

e Stand-by
Con tale tipologia si intende la fornitura di un sistema antidecubito, consegnato preventivamente

all'Azienda Committente e attivabile qualora si presenti la necessita. —

Nell’All. A1 — Fabbisogni, sono riportati i dati riepilogativi riferiti alle singole Aziende. Il dettaglio, a
fronte di quanto sopra riportate non é alt momento disponibile.

In riferimento alle “Caratteristiche specifiche della consegna ai pazienti domiciliari della AUSL Valle d'Aosta®
{pag. & del Capitolato Tecnico) viene richiesto quanto segue:

“L'installazione al letto del paziente & a totale carico della Ditta aggiudicataria la quale dovra valutare tutte le
condiziani logistiche £ impiantistiche e verificare il corretto funziocnamento della superficie antidecubito”

L'obbligo per il concorrente di “valutare tutte le condizioni logistiche e impiantistiche® comporta la necessita
della puntuale individuazione, da parte della stazione appaltante, di quali siano gli elementi nella cui presenza
sia possibile o impossibile il rendimeanto del sarvizio, cid con particolare riguardo alla tipologia e alle condizioni
di conservazione degli impianti elettrici domiciliari cui collegarsi. L.a mancanza di tali specifiche impedisce la
formulazione dell'offerta economica perche non & in assoluto stimabile il costo medio dell'intervento di verifica
preliminare allo scopo di rispettare le norme di sicurezza.

RISPOSTA

In attesa risposta AUSL Valle d’Aosta

N
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DOMANDA

In riferimento alle “Caratteristiche specifiche del servizio di assistenza e manutenzione nell'ambito della
consegna domiciliare per la AUSL Valle d’Aosta (pag. 7 del Capitolato Tecnico), viene richiesto quanto segue:

“assicurare una dotazione di tell coprimaterasso supplementari in numero adeguate da consentire il continuo
utilizze del materasso, tenuto conto del fatio che essendo il paziente a domicilio eventuali necessitd di
ricambio non possono essere soddisfatte se non con una adeguata scorta”

Si conferma che I'adeguatezza del numero dei teli coprimaterasso & a giudizio del fornitore?
RISPOSTA
in attesa risposta AUSL Valie &’ Aosta

T

al

“Lotto 4: Sistemi per la prevenzione del pazienti ad altissimo rischio efo i trattamento delle lesioni da
pressione fino al IV stadio di varia tecnologia in grade di gestire la macerazione cutanea”

Si richiede un elenco delle “varie tecnologis” accettate.

RISPOSTA

Saranno accettate tutte le tecnologie conformifequivalenti ai requisiti previsti nel Capitolato Tecnico.
Vedasi al riguarde risposta al quesito 33 in merifo allapplicazione del principio di equivalenza

In riferimento alle “Caratteristiche dei singoli sistemi (max punti 45"} indicate nel Capitolato Tecnico siamo a
richiedere in merito al seguente parametro:

“Estetica/Dimensioni: a migliore eststica, a minori dimensioni corrispondera maggior punteggio®

Poiché una valutazione basata sullestetica & puramente soggettiva, sono presenti dei parametri oggettivi o
misurabili sulla quale vertera Y'attribuzione del punteggio? Se si, quali? Esempio: ad un'unitd motore di pill
recente produzione verra attribuito un punteggic estetico maggiore?

Per minore dimensione ci si riferisce al minore volume e minore peso? Un punteggio massimo verra associato
all'unitd motore con il rapporto volume/peso inferiore?

Ai fini della valutazione delle dimensioni verra preso in considerazione il minore velume/ingombro, per
cid che concerne la valutazione dell’estetica trattasi di parametro intangibile. Si terra conto delle
modalita con le quali sono state coniugate le caratteristiche funzionali con la struttura fisica del
dispositivo proposto.

In riferimento alie “Modalita di aggiudicazione”, siamo a richiedere delucidazioni in merito al Lotto 8:

Considerato che:
il lotto & costituito da:

- sub 8 a) Sistemi antidecubito a riduzione pressoria continua senza elettrocompressore per la prevenzione
efo il trattamento delle lesioni cutanee (lotto1);

- sub 8 b} Sistemi a bassa pressione continua per la prevenzione delle lesioni da pressione nei pazienti a
medio rischio (lotto 2)

N
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- sub 8 ¢) Sistemi a pressione alternata/fluttuazione dinamica per la prevenzione delle lesioni da pressione in
pazienti ad alto rischio efo il trattamento delle lesioni da pressione fino al Il stadio (lotto 3)

- sub 8 d) Sovramaterasso (lotto 6)

Il'lotto 8 (Sovramaterasso verra aggiudicato con le modalita di cui all'art. 95 comma 4 Codice Appalti, e ciod a
favore della Ditta che avendo proposto prodotti corrispondenti alla richiesta e alle caratteristiche
appositamente individuate nel presente Capitolato tecnico — Sezione A”, avra offerto if minor prezzo.

Alla luce di quanto riportato non & chiaro come verra attribuito il punteggio economico.

Si richiedono delucidazioni in merito, anche con esempi.

RISPOSTA

La Commissione Giudicatrice, preliminarmente, verifichera la conformitd dei sistemi proposti alle
caratteristiche generali ed ai requisiti di minima indicati sul Capitolato Tecnico e successivamente
procedera allassegnazione dei punteggi previsti per i parametri di qualita. Nella fattispecie |l Lotto 8,
verra aggiudicato con le modalita di cui allart, 95 comma 2, del D.Lgs. n. 50/2066, e cioé a favore
dellofferta economicamente piu vantaggiosa, valutata in base ai parametri congiunti della Qualita e
del Prezzo. Come specificato nella tabella a pag. 23 del Capitolato Tecnico, non & prevista
I'attribuzione di alcun punteggio qualitativo in relazione al sub-lotto 8 d) che, analogamente al
corrispondente sistema di cui al lotto 6, viene valutato unicamente per [a corrispondenza alle
specifiche generali € minime richieste. Il punteggio economico sara attribuito in funzione del prezzo
complessivo offerto.

In riferimento alle caratteristiche minime indispensabili del Lotto 5, viene richiesto quanto segue:

‘Deve garantire una quantita di aria ceduta non inferiore a 3000 litri/h, o funzionalmente equivalente, in modo
da contrastare attivamente la macerazione cutanea;”

Cosa si intende per “funzionalmente equivalente™?
RISPOSTA

Significa che il dispositivo proposto deve essere dotato di un sistemaltecnologia che assicuri lo
stesso effetto terapeutico.

Al riguardo si specifica che é sempre consentita I'applicazione del principio di equivalenza funzionale
(art. 68 D. Lgs. n. 50/2016). L’offerente per¢ & tenuto a dimostrare con qualsiasi mezzo appropriato che
la soluzione proposta ottemperi pienamente alle prestazioni e ai requisiti funzionali stabiliti dalla
Amministrazione aggiudicatrice. E’ competenza della Commissione giudicatrice la verifica
dell’effettiva equivalenza

Nell'Allegato F4 - Scheda informativa prodotto si porta a vs. conoscenza che, in riferimento alle tabelle relative
alle caratteristiche soggette a valutazione qualitativa (punto 3) manca la tabella relativa al lotto 8d).

In relazione al Lotto 8 si precisa che, limitatamente al sub-lotto 8 d), in analogia a quanto contemplato
per il corrispondente sistema di cui al lotto 6, non & prevista Pattribuzione di alcun punteggio
qualitativo e, pertanto, la Commissione Giudicatrice verifichera unicamente la conformita dei sistemi
proposti alle specifiche generali ¢ minime richieste.

Vedasi al riguardo la risposta fornita al quesito 61,
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DOMANDA

Relativamente alle modalita di presentazione della Busta 2 "Offerta Economica” si chiede di specificare se i
singeli moduli di offerta economica relativi a ciascun lotto di partecipaziore devono essere a loro volta inseriti
0 meno in singole buste corrispondenti ai vari lotti di partecipazione

RISPOSTA

Vedi risposta quesito 12

A pag. 12 del Capitolato Tecnico, nella parte riferita al Lotto 3, punto 6, & specificato che la “Portata
terapeutica del materasso non deve essere inferiore a 120 kg. Portata minima almeno 40 kg. Portata massima
non inferiore a 130 kg.”. Si chiede di indicare il parametro corretto a cui riferirsi.

RISPOSTA

La portata terapeutica & il peso massimo con cui la superficie garantisce piena efficacia terapeutica,
mentre quella massima & il peso massimo che la superficie & in grado di sorreggere (non
necessariamente con il massimo de]l’efficacia) Per questo motivo é stato previsto un item di
valutazione qualltatlva che valorizza ta maggiore portata terapeutica.

DOMANDA

A pag. 23 del Capitolato Techico relativamente alla modalita di attribuzione dei punteggi del Lotto 8 & indicato

it “Totale punti: 457, mentre la somma dei singoli punteggi & pari a 60. Si chiede di indicare il punteggio

corretto

RISPOSTA

Trattasi di refuso; il punteggio tofale corretto é parl a punti 60

DOMANDA

All'art. 4, secondo comma del Capitolato Speciale "Modalita di esecuzione del contratto” (Pag. 3) & specificato
che “le consegne dovranno essere effettuate presso le UU.QQ. di clascuna AA.SS.LL. e IRCCS, ovvero ove

previsto presso il domicilio del paziente...”

Al quarto comma dello stesso articolo, viene indicato che “i prezzi di aggiudicazione si intendono per merce
franco magazzini di ciascun Ente Committente e, limitatamente al Lotto 8, presso il domicilio degli utenti

del’AUSL Valle d'Acsta,
Si chiede di indicare il luogo esatto in cui dovranno essere effettuate le consegne per i lotti diversi dal Lotto 8.

Per i lotti diversi dal Lotto 8, la consegna dei sistemi dovra avvenire a cura e spese (trasporto, imballo
etc. ) della ditta fornitrice presso le UU.OOQ. indicate da ciascuna AA.SS.LL. e IRCCS

Con riferimento alla procedura in oggetto ed in particolare in merito alla presentazione del Documento di gara
unico eurcpeo (DGUE) richiesto quale documentazione amministrativa, considerato che:

a) non v'é ancora chiarezza circa |'utilizzo di tale modello che, con ogni evidenza, non contiene tutte le
dichiarazioni richieste dalla normativa nazionale di cui al D.Lgs. 50/2016;

b) che non é ancora stata verificata la compatibilita dell'utilizzo del DGUE con 'attuale sistema di verifica dei
requisiti basato su AVCPASS;

TN
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c) che le modalita di compitazione del DGUE sono poco chiare e si & in atiesa di opportune linee guida da
parte dellANAC;

Si formula [a seguente richiesta:

1)} di soprassedere allutilizzo del DGUE in favore di un modello che, predisposto dalla Vs. Stazione
Appaltante, ricalchi le dichiarazioni di cui agli artt. 80 e 83 del D.lgs 502016;

in alternativa

2) di consentire la compilazione on line del modulo, da stamparsi ed inoltrare alla Vs. SA con le altre parti
della documentazione amministrativa;

RISPOSTA

Si conferma quanto previsto nella documentazione di gara. Eventuali errori potranno essere sanati
senza comminazione di sanzioni in considerazione della recente introduzione del modelio DGUE.

Con riferimento al Capitolato Tecnico Sezione A, punto B “Caratteristiche minime di prodotti pena
esclusione” lettera i) chiediamo se si possono proporre per la fornitura dispositivi medici che nonostante
siano in produzione aila data di presentazione delle offerte siano usati, non nuovi.

Cio vale sia per il motore che per il materasso
RISPOSTA
Vedi risposta Quesito 21.

IllllIIIlllllllllllllllllllll.llllllllllllllIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIllIIIIIIIIII
Si invitano gli operatori economici a visionare costantemente tutta la documentazione relativa alla presente

gara sul nostro www.acquistiliquria.it.

Distinti saluti.

IL DIRIGENT PONSABILE
(Dott. Ricc ELLA)
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